



滨州经济技术开发区阅读分级评价  
和教育部影像化阅读名师工作室专栏

## 声声弦诵音,书香沁人心

滨州实验中学2022级5班 李惟希

捧一本书,沏一壶茶,文字的韵味与茶的回甘相碰撞,撞出一种别样的“心旷神怡”。书带领着我们进入到第五个不存在的季节,那里有超凡脱俗的香格里拉,有载满不屈的黄土高原,有洒脱肆意的青春……

人生海海,书作舟,抵岸犹闻杏花香。人一出生如同一张白纸,读了什么书,就泼了什么墨,继而决定你未来是什么色彩。古时方仲永,年少聪颖,出口成章,后来被称赞多了,便也不读书了,整日卖弄的那一点学识和天分,久而久之也就“泯然众人矣”。所以啊,天分什么的并不重要,读书才能使得妙笔生花。书所承载的,不只是各种精辟深邃的哲理,还是一种精神寄托,一个我所

向往却不可至的世界,故事里的小人物做着我想却不敢做,或不能做的事,何尝又不是一种欣慰,一种解脱?与主角一起历经千磨万难,过关斩将完成所愿,何尝又不是另一种方式的冒险?也可算作一种人生经历,所以人们常说书读多了,眼界也会变得不一样。

人生迢迢,书作阶,步云登月一金屋。且问屋中何物?经纶学识一箩筐。那么,从现在开始读书会不会晚呢?答案显见:不会。只要你意志坚定,从现在开始,任何时候都不晚,只要你愿意。“唐宋八大家”之一的苏明允27岁发奋读书,也能成就一番伟业。开始的时间并不重要,重点是你已经开始了。书中所包含的,可能是我们无法在现实里

感受到的。我们没有办法体味旧社会的黑暗,但我们可以化身为“狂人”,去了解那吃人的社会。文字的力量凝聚在书中,最终幻化为夜半的钟,声声扣人心弦。

予侪青年一代要汲取书中的优秀精华和力量,擘画未来中国的宏伟蓝图。年轻充满朝气,青春孕育希望,青年要厚植家国情怀,以奋斗姿态激扬青春,不负时代,不负华年。

正如《岛上书店》里所讲:“我们读书,因为我们孤单;我们读书,然后就不孤单,我们并不孤单。”读过的书会化作暗夜凝结的露珠,终将折射晨光。

(指导教师:胡晓东)

## 我的同桌

滨州实验学校西校区二年级八班  
张艺可

我这学期的新同桌是一个小男生,他的个子高高的,身材瘦瘦的,有一张圆圆的小脸,白白的,嫩嫩的。白净的脸上有一双明亮的小眼睛,一眨一眨的,眼睛下方有一个小小的鼻子和粉嫩的嘴巴,小脸蛋捏起来软软的,就像一团棉花。我们上课一起做笔记、写作业,下课还会一起做游戏……慢慢地,我们成为了最要好的朋友。

(指导教师:吴俊俊)

## 我的好朋友

滨州实验学校西校区二年级十班  
赵彧谦

我有一位好朋友,她的名字叫郭伊萱。她长得高高瘦瘦的,留着长头发。她长着一双柳叶般的眉毛,圆溜溜的眼睛,圆圆的脸看起来很好看。

她是我们班的班长,她上课时很认真,经常被老师表扬。她特别爱看书,而且看书的时候很认真。她有着大大咧咧的性格,吃饭的速度快如飞。

这就是我的好朋友——郭伊萱,我很喜欢她。

(指导教师:赵金蕾)

## 美丽的家乡

中海小学四年级一班 尚婉婷

河海贯通,湖桥相连,串起了滨州秦台晓雾、榆林晚照、渤海望潮等代表性风景名胜;一棵绿树,一颗冬枣,一朵棉花,都成了大美滨州“粮丰林茂,北国江南”最动人的叙事和写真。

今天,在我上学的路上,水更清了、草更绿了、路更平了、道更畅了,基础设施更健全了、公共卫生服务更高效了,我感受到了巩固国家卫生城市常态长效成果带来的“红利”。无论是过客还是归人,这里都有最值得期待的灵魂与时光。

“人不负青山,青山定不负人。绿水青山既是自然财富,又是经济财富。”滨州完成了美丽蝶变,一座舒适宜居的现代化城市,既有繁华喧嚣,也有诗情画意。

(指导教师:游利霞)

## 我最喜欢的季节

滨州经开区树人学校六年级七班 许欣欣

春天是一个富有生命与美好的季节。

——题记

一年又一年,四季轮回,每个季节都有引人注目的特点。夏天热烈,秋天丰收,冬天宁静,而春天则富有生命力,处处让我留恋。

春天的风是我最喜欢的。“沾衣欲湿杏花雨,吹面不寒杨柳风。”春天到来,走在田间小径,一阵带有花香的微风迎面扑来,吹到你脸上,那种感觉,就像母亲那双充满温情的双手抚摸着您,温柔又舒服。

春天的花是引人注目的。桃

花、杏花、郁金香……各种花争相开放,让整个春天都充满着花香。当觉得疲惫时,就去看看花吧,感受春的气息,相信我,你一定会被春天花开的美景所折服。

春天的雨是特别的。春天的雨没有夏天的雨粗犷热烈,没有秋天的雨沉稳端庄,更没有冬天的雪美丽洁白,但它有自己的温柔。春雨总是淅淅沥沥的,就是不打伞也无妨,漫步在小桥边,欣赏雨打在水面上泛起的小波纹。再移步到花园里,欣赏被雨打得一抖一抖的花枝,心里便会感觉到一种神奇。即便哪

也不去,待在家里,欣赏下雨时院子里的美景,感受那份宁静,心里会非常惬意。

春天是热闹的,鸟儿都捕捉到春天的信号,从南方回到故乡,沉寂了一个冬天的北国,瞬间充满了鸟儿的悦耳歌唱,小草奋力地钻出地面,把储蓄了一个冬天的绿拿出来,向人们展示其在茁壮成长。

春天是我最喜欢的季节,我喜欢春天的风,喜欢春天的雨,更喜欢它带给我的无限生命力。

(指导教师:张红俊)

## 诸葛亮的智慧与忠诚

里则实验小学五年级一班 徐梓超

如果要用一句话来总结《三国演义》这部名著,我想“天下大势,分久必合,合久必分”这句话再适合不过了。正所谓乱世出英雄,在那个兵荒马乱的年代,无数英雄纷纷登场。赤胆忠心的关羽、智勇双全的赵云、粗中有细的张飞等都让我印象深刻。在所有英雄人物中,我最喜欢的人物是诸葛亮。

诸葛亮,字孔明,被誉为“卧龙先生”,是蜀汉的杰出政治家、军事家、文学家和发明家。他上知天文,下知地理,运筹帷幄,足智多谋。

我敬佩诸葛亮的聪明才智。在刘备建立蜀国的过程中,从刘备三顾茅庐请他出山辅佐,到后来的火烧赤壁、七擒孟获等一系列传奇故事,诸葛亮的智谋始终贯穿其中,为蜀汉的建立和稳固立下了汗马功劳。赤壁之战中,诸葛亮面对周瑜的刁难,通过对天气的预测并利用曹操生性多疑的特点,成功实现了“草船借箭”的计谋。面对敌我力量的悬殊,诸葛亮巧设计谋,上演了一场“空城计”,使得司马懿退

兵。我敬佩诸葛亮的忠心耿耿。他对刘备的知遇之恩铭记于心,始终忠诚于蜀汉和刘备的遗愿。即使在刘备去世后,他依然尽心竭力地辅佐刘禅,为蜀汉的繁荣稳定付出了巨大的努力。他的一生都在为国家民族的利益而奋斗,这种忠诚精神令人敬佩。

《三国演义》中的诸葛亮不仅是智慧的化身,更是忠诚的典范。他的形象深入人心,激励着我们在面对困难和挑战时,要勇于担当、善于思考、忠诚于自己的信仰和理想。

(指导教师:白丽丽)

